
                                                                                                  

 

ΣΥΝΟΨΗ ΤΗΣ ΗΜΕΡΙΔΑΣ: 

Αρχαία πατήματα – σύγχρονες διαβάσεις. Προσπάθεια προσέγγισης και 

ανάδειξης των ιστορικών μονοπατιών της Κορίνθου από ειδικούς, φορείς και 

πολίτες. 

Με εξαιρετική επιτυχία και τη με τη συμμετοχή 150 Κορινθίων πραγματοποιήθηκε στο 

μικρό δημοτικό θέατρο του Δήμου Κορινθίων, την Κυριακή, 12 Φεβρουαρίου, η 

ημερίδα με τίτλο: «Αρχαία πατήματα – σύγχρονες διαβάσεις. Προσπάθεια προσέγγισης 

και ανάδειξης των ιστορικών μονοπατιών της Κορίνθου από ειδικούς, φορείς και 

πολίτες». 

 Την ημερίδα χαιρέτισε ο Δήμαρχος Κορινθίων, Βασίλης Νανόπουλος, ο 

Αντιδήμαρχος Οικονομικών, Ανδρέας Ζώγκος, η Προϊσταμένη της Εφορείας 

Αρχαιοτήτων Κορινθίας, Γιώτα Κασίμη και η Επίτιμη Διευθύντρια του Υπουργείου 

Πολιτισμού, Έλενα Κόρκα.  

Οι καθηγητές, Μιχάλης Κορδώσης, Πανεπιστήμιο Ιωαννίνων και Γιάννης Λώλος, 

Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας παρουσίασαν ιστορικά και αρχαιολογικά τεκμήρια και 

έρευνες που αφορούν τους αρχαίους δρόμους της Κορινθίας.  

Παρουσιάστηκαν επίσης από τον Αντιδήμαρχο Τουρισμού του Δήμου Κορινθίων,  

Τιμολέοντα Πιέτρη,  οι πολιτικές του Δήμου Κορινθίων για την αξιοποίηση αυτής της 

πολύ σημαντικής πολιτιστικής κληρονομιάς. Στο πλαίσιο αυτό έγιναν σημαντικές 

αναφορές σε σχετικές μελέτες, χρηματοδοτήσεις και προοπτικές.   

Στη συνέχεια, εκπρόσωποι ορειβατικών, πεζοπορικών και δρομικών συλλόγων του 

Δήμου Κορινθίων παρουσίασαν τις πρωτοβουλίες και τις προτάσεις τους για την 

ανάδειξη των ιστορικών μονοπατιών της Κορίνθου.  Πιο συγκεκριμένα μίλησε η 

Patricia van der wal, ερευνήτρια γραμματέας του Μορφωτικού Εκπολιτιστικού 

Συλλόγου Στεφανίου Κορινθίας (ΜΕΣΣΚ), o Παναγιώτης Νικολόπουλος, 

Αντιπρόεδρος Ορειβατικού Συλλόγου Κορίνθου, o Αντώνης Σίμος, Φιλόλογος, 



Ελληνικός Πεζοπορικός Όμιλος Σολυγείας, o Παύλος Τζαναβάρας, Πρόεδρος του 

Συλλόγου δρομέων «Εφυραίοι ωκύποδες».  

Ακολούθησε πλούσια συζήτηση με το κοινό, η οποία διεύρυνε και εμπλούτισε 

σημαντικά την ημερίδα. 

Αξίζει να επισημανθεί ότι ημερίδα αυτού του τύπου, με τη συμμετοχή  ειδημόνων και 

ποικίλων τοπικών φορέων για το συγκεκριμένο θέμα, πραγματοποιήθηκε πρώτη φορά 

στην Κόρινθο. Σε αυτή φάνηκε η δυνατότητα πυροδότησης σημαντικών δυνάμεων 

ανάπτυξης στο επίπεδο του πολιτισμού, της εκπαίδευσης, του τουρισμού και της 

οικονομίας. Οι συγκινητικές εθελοντικές προσπάθειες που τονίστηκαν στις 

παρουσιάσεις της ημερίδας της προσέδωσαν ξεχωριστή δυναμική. 

Ορισμένα από τα άμεσα οφέλη από την ημερίδα ήταν η ενημέρωση και η ανάδειξη 

μιας σφαιρικής και πολυδιάστατης εικόνας των ιστορικών μονοπατιών του Δήμου 

Κορινθίων, η αλληλεπίδραση των εμπλεκομένων και η δήλωση διαθεσιμότητας 

για ενεργοποίηση και προσφορά περισσότερων πολιτών και φορέων να συμβάλουν 

στην αξιοποίηση των ιστορικών μονοπατιών. 

Όλα τα προηγούμενα αποδεικνύουν  περίτρανα το ότι ο διάλογος και η δικτύωση που 

επιχειρούνται συστηματικά μεταξύ διαφορετικών φορέων και πολιτών σε 

συγκεκριμένες θεματικές, κάτι που αποτελεί σταθερή κατεύθυνση της Κορίνθου 

Πόλης που Μαθαίνει, μπορεί να έχει ευεργετικά αποτελέσματα για την πόλη. 

 

 

 


